Урок математики в 6 классе.
Учитель математики  МАОУ СОШ № 43 г. Томска 

 Захаркина Галина Юрьевна
Тема урока:  «Решение задач на процентные расчеты»
Цель: обобщение  теоретических знаний по теме «Проценты».
Задачи урока:

Образовательные:
· продолжить формирование умения находить процент от числа и числа по его процентам;

· систематизировать практический навык вычисления процента;

· обобщить методы решения практических задач различного содержания;

Развивающие:
· развитие умений обобщать и конкретизировать свойства изучаемых объектов;

· развитие  широты применения в жизни процентных вычислений посредством решения задач из разных сфер жизнедеятельности человека с целью развития активной познавательной деятельности учащихся; 

· развитие вычислительных навыков и памяти учащихся;

Воспитательные:  

· содействие формированию системы знаний, понятий, представлений, обеспечивающих гармоничное развитие личности;

· содействовать сознательному пониманию актуальности понятия «здоровый образ жизни», укреплению здоровья.

Тип урока: урок обобщения и систематизации знаний.
Оборудование:

· Презентация;
· Карточки с заданиями
Ход урока 
1. Организационный момент.

Пусть девиз нашего урока будут слова  Пифагора
 « Не делай никогда того, чего не знаешь, но научись всему, что следует знать»   (слайд 2)
 Откройте тетради и запишите сегодняшнее число и тему « Решение задач на процентные расчеты». Какова цель урока?

· продолжить формирование умения находить процент от числа и числа по его процентам;

· систематизировать практический навык вычисления процента;

· обобщить методы решения практических задач различного содержания.  (слайд 3)
2. Повторение пройденного материала.
  Цель:  -   Повторить определение процента;

               - Повторить основные виды задач, связанные с процентами

           1 часть: Устная работа  (слайд 4)
· Процент – это 1/100 часть от целого;

· Процент от числа находится действием …;

· Число по его проценту находится действием делением;

· Чтобы найти, сколько процентов одно число составляет от другого, надо найти отношение этих чисел и результат умножить на 100%.                      слайд 5
Найдите 1% от 200             
Найти целое, если известно, что 1 % составляет  52 человека

            Сколько процентов составляет число 17 от числа 100      
            Число 210 увеличили на 100%.  Сколько стало?      

           2 часть: Ученица напоминает историю открытия понятия процент.
3. Закрепление изученного

Работа в группах
     Сегодня урок повторения, поэтому каждый из вас должен определить для себя задачи учебной деятельности. На уроке мы продолжим решение задач «процентного» содержания. В процессе устной работы вы смогли определить тип задач, вызывающий затруднения. Обратите на них внимание, постарайтесь разобраться, почему не получается, задайте вопросы.

    При решении задач на полях в тетради обозначить знаками « +, -» - степень самостоятельности и правильности, а также знаком «?» место в задаче или задачу, вызвавшие затруднение. 
    Ребята  ваш класс на сегодняшнем уроке разделен на три команды. Задача каждой команды выполнить все предоставленные задания. За каждое задание получаете баллы, которые  модели перевести в оценку
 Приведем критерии оценки  (слайд 6)
            23-25                 баллов – оценка «3»;

           26-28                  баллов – оценка «4»; 

          29            баллов и более – оценка «5».

На сегодняшнем уроке кроме процентов мы поговорим о здоровье человека. Для того, чтобы быть здоровым, человеку необходимы витамины.
Задачи первого этапа    (слайд 7)
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Слайд 8
Работаем со столбцом, который носит название витамина, отвечающего за зрение, кожу, сокращает длительность заболеваний. (А)

Следующий столбец носит имя витамина, отвечающего за работу мозга, нервную систему, способствует росту, улучшает зрение. (В)

Какой витамин предохраняет от простудных и инфекционных заболеваний? (С)

В чем польза витамина D вы должны узнать дома, а мы выполним задания из этого столбика.

Действительно, витамины помогают человеку для нормального развития организма. Но есть такие вещества, которые наоборот мешают его развитию. Одним из них является никотин.

Никотин – это чрезвычайно сильный яд, действующий преимущественно на нервную систему, пищеварение, а также на дыхательную и сердечно-сосудистую системы. (слайд 10)
Задачи второго этапа (слайд 11)
№ 1. Статистика показывает, что курящих подростков мальчиков – 60%, девочек – 40%. Определите, сколько курящих детей в школе №Х, если в ней 450 мальчиков и 620 девочек.    (270, 248)                3 балла
№2. При курении в воздух поступает 50% всех ядовитых веществ. А им дышат окружающие. Получается, что некурящие “курят”. Как называют таких “курильщиков”?                                                  1 балл
№3. 30 больных перенесли инфаркт (нарушение питания участка сердечной мышцы и его омертвение). Известно, что среди них 80% курящих. Сколько человек могли бы быть здоровыми? (24)                  2 балла
№4. Курящие дети сокращают свою жизнь на 15%. Определите, какова продолжительность жизни (предположительно) нынешних курящих детей, если средняя продолжительность жизни в России 56 лет? (47,6 лет) 
                                                                                       4 балла
4. Физическая пауза  (слайд 12)
Если равенство верное – руки над головой, если неверное – круговые движения плеч.

5. 0,87 = 87%          (+)              57% = 0,57      (+)

6. 1,7 = 17%            (-)               8% = 80            (-)

7. 2 = 20%               (-)               240% = 2,4      (+)

8. 3,01 = 301%       (+)              30% = 0,3         (+)

9. 1,1 = 110%          (+)              482% = 48,2    (-)

10. 0,08 = 0,8%         (-)               3% = 300         (-).
5. Рефлексия учащихся по поводу своей учебной деятельности и взаимодействия с учителем и другими учащимися (слайд 13).
Сегодня на уроке я повторил, 
Сегодня на уроке я узнал,
 Сегодня на уроке я научился
6. Домашнее задание. Сколько процентов времени занимает подготовка домашнего задания по математике ( слайд 14).
7.Подведение итогов урока. Выявление лидеров занятия. Вручение сертификатов на получение оценки

